



# 中國新聞日報

2022年6月

17

星期五

壬寅年五月十九

国际刊号

ISSN 2306-3629

## CHINA NEWS DAILY

2022年6月17日 星期五

http://www.chinanna.com

出版及承印：中国网络出版集团有限公司 CHINA NETWORK PRESS GROUP LIMITED 地址：香港九龙旺角花园街2-16号好景商业中心2713室 ROOM 13, 27/F, HO KING COMMERCIAL CENTRE, 2-16 FA YUEN STREET, MONGKOK, KOWLOON, HONGKONG ISSN 2306-6849

## 李克强主持召开国务院常务会议

国务院总理李克强昨日主持召开国务院常务会议，部署支持民间投资和推进一揽子项目的措施，更好扩大有效投资、带动消费和就业；确定阶段性缓缴中小微企业职工医保单位缴费，加力支持纾困和稳岗；决定开展涉企违规收费专项整治，部署缓缴行政事业性收费。

会议指出，要贯彻党中央、国务院部署，按照中央经济工作会议和《政府工作报告》总体思路、政策取向，立足当前稳增长，着眼长远促进经济持续健康发展。抓住时间窗口，注重区间调控，既果断加大力度、稳经济政策应出尽出，又不超发货币、不透支未来，着力保市场主体保就业稳物价，稳住宏观经济大盘。

会议指出，扩大有效投资，要注重启动既能补短板调结构、又能带消费扩就业的一揽子项目，调动各方积极性。民间投资占全社会投资一半以上，要坚持“两个毫不动摇”，加大政策支持，用市场办法、改革举措激发民间投资活力。一要在“十四五”规划102项重大工程和国家明确的重点建设领域，选择一批示范项目吸引民间资本参与。已确定的交通、水利等项目要加快推进，在招投标中对民间投资一视同仁，并尽快推出以工代赈具体措施。二要深化“放管服”改革。提高民间投资手续办理效率，将大项目纳入地方重点项目库并加强用地等保障。各地要保护民间投资合法权益，严格履行行政承诺。支持平台经济健康发展，支持民间资本发展创业投资。三要鼓励金融机构采用续贷、展期等支持民间投资。对符合条件的项目提供政府性融资担保。抓紧推出面向民间投资的不动产投资信托基金项目。鼓励民营企业市场化债转股。会议强调，地下综合管廊是城市“里子”工程，投资潜力大、带动能力强，是一举多得的代表性项目。要结合已部署的城市老旧管网改造，推进地下综合管廊建设。科学规划，加大政策支持，健全收费回报机制，吸引社会资本参与。引导金融机构发放长期贷款，对项目主体发行信用债给予市场化增信支持。

会议指出，稳住就业、保持中国经济的韧性。为进一步助企纾困和稳岗，对符合条件的地区，允许中小微企业缓缴3个月的职工医保单位缴费，规模约1500亿元。政策实施要直达市场主体，免申即享。缓缴不影响医保待遇，保持报销比例和药品品种稳定，确保应报尽报。

会议决定，开展涉企违规收费专项整治，把交通物流、水电气暖、金融、地方财经、行业协会商会和中介机构等领域作为重点。各地各部门要在7-9月进行自查自纠，重点整治降费政策落实不到位、借疫情防控名义违规收费、收取明令取消的费用、强制捆绑搭售、乱检查乱罚款等问题。对自查自纠要适时开展联合检查，严肃处理并曝光典型问题，用改革办法建立长效监管机制。同时，各部门要有全局意识、同舟共济观念，系统梳理本领域涉及企业、个体工商户的行政事业性收费和保证金，原则上缓缴一个季度，不收滞纳金。要制定和公布缓缴清单，并适时督查落实。

会议指出，保住1.5亿市场主体，就能

(新华社)

## 韩正：深入论证科学决策 扎实做好重大项目建设工作

新华社北京6月16日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正16日在中国国际工程咨询有限公司主持召开座谈会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，分析国家重大项目前期论证和投资建设情况，研究部署做好下一步重点工作。

韩正表示，发展是我们党执政兴国的第一要务。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持创新驱动、绿色低碳，不断增强发展的内生动力，实现可持续发展。当前，我国发展面临的不确定性增多，要高效统筹疫情防控和经济社会发展，深入

论证、科学决策，按照高质量发展的要求，扎实推进重大项目建设，更好发挥有效投资的关键作用，为稳住宏观经济大盘提供有力保障。

韩正强调，做好前期工作是推进重大项目建设的先决条件，各级投资主管部门要进一步加强统筹协调，坚持科学严谨的论证程序，扎实、深入、充分做好项目前期工作。要紧紧围绕国家中长期发展战略，谋划做好重大项目储备，为实现经济社会发展目标提供有力支撑。要增强资源要素配置的可持续性，节约集约利用土地，加强生态环境保护，守住安全底线。要坚持先评估后决策，广泛听

取专家意见，做好多方案、多维度的论证研究，科学高效推进“十四五”规划102项重大项目建设。今年是中国国际工程咨询有限公司成立四十周年，多年来公司为国家重大项目咨询评估作了大量工作，下一步要更好履职尽责，加强重大问题研究，加快建设国家高端智库和世界一流咨询企业，在服务国家战略中作出更大贡献。

会上，韩正前往展厅，听取中国国际工程咨询有限公司的发展历程介绍，了解公司承担基础设施、重大工程等重点领域咨询任务以及高端智库建设等情况。

何立峰参加上述活动。

## 行政长官林郑月娥和候任行政长官李家超出席紫荆文化国际论坛



行政长官林郑月娥（前排左三）和候任行政长官李家超（前排右三）6月16日出席紫荆文化国际论坛，分享香港在「一国两制」下的成就和展望，并与其他嘉宾主持亮灯仪式。（图片来源：香港政府新闻公报）



行政长官林郑月娥今日（六月十六日）在「仲夏·维港」启动礼致辞。（图片来源：香港政府新闻公报）

中国新闻网6月16日电（记者李文善）行政长官林郑月娥今日为海滨庆祝香港特别行政区（香港特区）成立二十五周年活动「仲夏·维港」主持启动礼，同时为发展局和海滨事务委员会于六个海滨推出的全新「期间限定」夏日小天地揭幕。

启动礼亦为庆祝香港特区成立二十五周年的海滨特别装置亮灯，香港特区成立二十五周年主题曲《前》则以崭新的无伴奏合唱手法演绎。这项活动由香港赛马会独家赞助，是香港赛马会拨款六亿三千万，支持香港特区政府为庆祝香港特区成立二十五周年而举办的多个项目之一。

林郑月娥同发展局局长黄伟伦、海滨事务委员会主席吴永顺、香港赛马会主席陈南禄等嘉宾于毗邻会展地铁站的湾仔「HarbourChill 海滨休闲站」主持启动礼，并参与建设「仲夏·维港」夏日海滨小天地的本地艺术家及市民交流。

林郑月娥致辞时表示，维港是香港的特征，亦是香港最宝贵的天然资产，这数年来她看见维港两岸变化，感到非常欣慰；同时见到市民无拘无束享受海滨，感到非常高兴。

她说：「我希望发展局和所有支持维港工作的朋友加大民、商、官的力量，尽快将维港两岸打通，让我们真正拥有一条连绵不绝的海滨长廊。」

这个以「仲夏·维港」为题的活动延续了海滨发展支持本地创作的精神，邀请到创作「Chocolate Rain」、「癫当」、「菠萝油妹妹」及「Messy Desk」等的多位本地艺术家参与，把六个海滨幻化成各有特色的夏日小天地。六个海滨包括以仲夏热气球为题的湾仔「HarbourChill 海滨休闲站」、充满沙滩风情的「The Connector 添马海滨长廊」、变身阳光西部小镇的湾仔「水上运动及康乐主题区」、以森林之舞为题的坚尼地城「单路湾海滨长廊」、化身烟花盛会的炮台山「东岸公园主题区」，以及变身水上舞间的「荃湾海滨长廊」。其中，更有「Chocolate Rain」、「菠萝油妹妹」及「Messy Desk」首次联乘的海滨作品。在启动礼主场「HarbourChill 海滨休闲站」中，各种色彩缤纷的动物造型装置亦是透过循环再用一些旧油桶及汽水樽而制成。

除了硬件装置外，海滨项目也重视为市民带来不同体验的「期间限定」活动。继「维港踩鸭仔」水上单车后，政府和海滨事务委员会快将推出「维港儿童自驾游」，启动礼上各嘉宾更为不同造型的儿童游玩车剪彩。有关游玩设施将开放予市民预约，于七月三日起于湾仔码头旁原有的临时巴士总站上玩乐，让孩子在维港旁体验「驾驶」的乐趣。有关安排亦旨在善用五月才搬走的巴士站的原有用地，以最快的速度开放给市民玩乐。是次活动会试行三个月，视乎反应再作安排，稍后亦将推出成人海滨赛车体验活动。

启动礼亦为全港首个「模型巴海滨马拉松」举行起步礼。比例1:14的仿真遥控模型巴士将于六月二十五日由炮台山「东岸公园主题区」起步，沿着现时维港最长的已拆卸海滨长廊，一直驶至西区副食品市场，全程达7.4公里。为与民同乐，海滨事务委员会亦将由七月中起于多处海滨地点，包括再次善用湾仔码头旁原有的临时巴士总站，提供相关遥控模型巴士供市民预约玩耍，以「小」巴士活化前「大」巴士总站。已于二〇一二年退役的丹尼士巨龙双层巴士型号（俗称「热狗巴士」），也「现身」为起步礼助庆。

政府和海滨事务委员会的另一愿景，是透过善用维港资源为市民提供更多水上活动的机会。就此，启动礼上亦宣布了一系列将在维港内举行的水上活动，包括由中国香港体育协会暨奥林匹克委员会举办的「体育节—赛艇挑战日」、将于水上运动及康乐主题区举行的「2022香港海岸赛艇锦标赛」、「奇力杯龙舟赛」、「香港回归25周年海龙耀维港」和「香港维港浆赛2022」，以及于观塘海滨长廊举行的「平板赛艇体验活动」等。

海滨事务委员会非常重视和不同机构的合作。其中一个重要伙伴智乐儿童游乐协会（Playright），在启动礼上示范其「智乐游乐车3系」的变身过程。游乐车貌似一架普通货车，但经精心改造，车内有多样游戏组件，包括攀爬木台、绳网及攀岩板等。一经卸下，即可变成充满趣味的游戏空间。「智乐游乐车3系」曾于去年底和今年五月，分别于「水上运动及康乐主题区」、「单路湾海滨长廊」及「HarbourChill 海滨休闲站」为游人服务，并将于年底现身荃湾海滨与众同乐。

## 行政长官主持海滨庆祝特区成立二十五周年活动「仲夏·维港」启动礼